

1999. November

Az Interneten is! www.rudas.hu/turorudi

Ingyenes!

TÚRÓRUD

Novemberi számunk tartalmából:

- ↳ A hónap cikke: Flúgos Futam
- ↳ Új „Ifjúságvédelmis” érkezett...
- ↳ Mozi és színházműsor
- ↳ Túra a Bakonyban
- ↳ Angol sztori: Mr. Bean
- ↳ Új drogtörvény-vélemények



Neked készült!



Elsősavató volt idén is
Beszámoló az utolsó oldalon

Tartalomjegyzék részletesen:

A cikk címe	Oldalszám
Újra Kazinczy-díj iskolánkban; Nemzeti ünnepünk: Okt. 6.	3
Flúgos Futam – avagy 11.d (ki)rándul	4
Riport az új történelemóráról	5
Új „Ifjúságvédelmis” a Rudasban - kifaggattuk	6
Túra a bakonyban – élménybeszámoló	7
Mr. Bean, és egyéb állatságok – angolul; Úr-érdekességek	8
Számítógépes munkalehetőség nőknek(?) – németül	9
Elméletek az új drogrövidnyíról – ez már magyarul	9-10
Sport – Információk	11
Beszámoló a „Nagy”-Avatóról;	12

A novemberi moziműsort keressétek a plakátokon, ugyanis e hónapban technikai okokból kimarad.

Színházi ajánló

Nov. 3, 17 : 19 h Két egyfelvonásos	Dosztojevszkij: FEHÉR ÉJSZAKÁK, SZELID TEREMTÉS
19, 20 : 19 h Táncszínházi műsor 3 részben	KÖNNYED MAGYAR
23, 24, 25 : 19 h	Hamvai Kornél MÁRTON PARTJELZŐ FÁZIS

FELHÍVÁS!

Új rovatunkban az „Apróhirdetésekből” hírt adhattok feleslegessé vált holmijaitokról, cuccaitokról, hátha valakit még érdekelne.

Amennyiben érdekel benneteket a dolog, kérjük egy darabka papírra írjátok rá, hogy mi a hirdetésetek tárgya, mennyiért akarsz megszabadulni tőle (ha persze nem elajándékozni szeretnéd) és hogy kinél vagy hol lehet érdeklődni a dologról. Itt gondolkodj például egy telefonszámra vagy egy osztályjelzésre.

A hirdetéseket a szerkesztőségben várjuk (az ebédlő lépcsőjétől jobbra a „nővérszobában”).

Reméljük, felkeltettük érdeklődésedet, ezután a *Túró Rudi* oldalait böngészgetve is találhatsz valamit, amire éppen fáj a fogad.

„Kiszi”

Eladó jó állapotban lévő 42-es Roller Blade görkorcsolya
 Irányár: 10.000 Ft
 Érdeklődni: A (25)-340-431-es telefonszámon

Újabb Kazinczy-díj a Rudasban

Idén 27. alkalommal rendezték meg az Édes Anyanyelvünk országos nyelvhasználati versenyt Sátoraljaújhelyen október 15-17. között. Mi is részt vettünk benne (Szabó Andrea 12. d és Koncz Nikoletta 12. a Tabi Zsuzsanna tanárnő kíséreléssel), és állíthatom, hogy egy életre szóló élményben volt részünk.

A versenyen 147 tanuló vett részt az ország minden részéből, sőt még a határon túlról is. Ennek megfelelően 3 kategóriába sorolták a versenyzőket: gimnázium, szakképző iskolák és a határon túli magyarok. A verseny két részből állt:

Pénteken délelőtt megírtuk az írásbeli tesztet, amelyre 3 óránk volt. Délután kirándultunk a Zempléni-hegységben: megnéztük a Hollóházi Porcelángyárat, a füzéri radványi kastélyt és Széphalomban a Kazinczy Mauzóleumot. Este pedig gyönyörű díszünnepséget láthattunk a színházban, amelyben többek között Pokorni Zoltán oktatási miniszter mondott beszédet. Ekkorra már mindenki kellőképpen izgult a másnapi szóbeli forduló miatt.

Szombaton délelőtt tehát szóban is megmutattuk a zsűrinek, hogyan használjuk anyanyelvünket. Délután végre lazíthattunk egy kicsit, este pedig színházi előadással szórakoztattak bennünket. Ezek után már csak azon izgulhattunk, hogy vajon ki lesz az a szerencsés, akit a zsűri megjutalmaz.

Vasárnap délelőtt ez is megtudtuk. Miután Széphalomban megkoszorúztuk Kazinczy sírját, kihirdették az eredményt. A 20 Kazinczy-díj közül az egyiket Szabó Andrea kapta, és a zsűri még egy értékes különdíjjal is megajándékozta, elismerve kimagasló teljesítményét. Ezután Deme László, egyik kiváló nyelvészünk, elmondta záróbeszédét.

Ehhez még csak annyit szeretnék hozzátenni, hogy a rudasos diákok eddig mindig szép eredménnyel tértek haza erről a versenyről. Ne szakítsatok meg ezt a hagyományt. Menjetek el az Édes Anyanyelvünk iskolai fordulójára minél többen, mert mindenkinek megvan a lehetősége, hogy eljusson az országos versenyig. Ezzel is sokat tehettek a magyar nyelv ápolásáért, amelyre most nagy szüksége van!

Koncz Nikoletta 12.a

Mi is gratulálunk mindkét versenyzőnek ehhez a szép eredményhez!

-A szerkesztőség-

Nemzeti Ünnepünk: okt. 6.

Pontosan 150 éve Haynau tábornagy így nyilatkozott: "A lázadó vezéreket fel fogom kötetni... gyökerestől irtom ki a gatz, és egész Európának példát fogok statuálni, hogyan kell bánni a lázadókkal, és hogyan kell rendet, nyugalmat és békességet egy évszázadra biztosítani.". Ígéretének beváltására nem kellett sokat várni. 1849. október 6-án kivégeztette Aradon a 13 tábornagyot. Név szerint: *Aulich Lajos, Damjanich János, Desseuffy Arisztid, Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner György, Lázár Vilmos, Leiningen-Westerburg Károly, Nagy Sándor József, Pöllenberg Ernő, Schweidel József, Török Ignác, Vécsey Károly*. Ugyancsak október 6-án golyó általi halálra ítélték Batthyányi Lajost, az első felelős magyar kormány miniszterelnökét. Idén a 10.a osztály készítette el a megemlékezést, nemcsak video-összeállítással, hanem kiállítással is tisztelgthünk a hőseknek.

Kelemen Mónika

FLŰGOS FUTAM, AVAGY A II.D KIRÁNDUL

Október 7. és 8. Két nyugodt napot hozott a Rudas, és egy eseménytűs kirándulást a 11/D számára. Október 7-én reggel fél nyolckor indultunk a suli elől. Indulás előtt persze még jókat röhögöttünk álmos fejeken, a suliba igyekvő szerencsétleneknek, meg egyébként is, jó kedvűnk volt, hiszen két nap szünet következett. (igazolva!) Pécsre mentünk, ami messze van, de az út feltűnően gyorsan és eseménytelenül telt. Ettünk, ittunk, aludtunk, jókat dumáltunk, és naivan terveztük az estét. Kb. déliben értünk Pécsre.

Sikeresen leparkoltunk a börtön mellett (talán elrettentés?) majd irány a belváros. Rövid ebéd-szünet után következett a kulturális program. Megnéztük a Vasarely múzeumot, ahol rájöttünk, hogy régen nem csak a számítógépek, hanem a kapcsolási rajzok is nagyobbak voltak. A Vasarely múzeum után (önszántunkból!) megnéztük a Mecseki Bányászati Múzeumot. Itt is óriási felfedezéseket tettünk. Pl. ne piszkáld a légszivattyút, mert riaszt, 30 méterrel a föld alatt nincs téroró, és a törpék tényleg a bányában dolgoznak. Ezután volt kb. 1-1,5 óra szabadidőnk, amit jórészt mászkálással töltöttünk.

Itt jegyezném meg, hogy Pécsen hamar kialakul az emberben az üldözési mánia. Mindenki minket nézett, pedig fel voltunk öltözve (a'sszem). A szabadprogram végétével, irány a szállás (Orfű), ahol csak hangulat volt, bolt, éftés még hírből sem. Este hatkor indultunk vissza Pécsre. Futottunk egy kört a városban vacsora előtt, kajáltunk, majd irány a szállás. Volt kb. 20 perctünk átvedleni és felkészülni az éjszakai túrára, aminek a célpontja egy „közeli” (4-6 km) tisztás, ahol a 12/B-vel kellett volna találkozunk. Szóval a Flűgos Futam naplója:

22:05: Elindultunk.

22:07: Mégse, de az iránytű tesztelése során kiderült, hogy a sarkcsillag rossz helyen van.

22:10: Mindenki itt van. INDULÁSI!

22:21: A turistajelzést követve egy erőteljes jobb kanyar.

22:38: Sötét van, és elfogyott az út. Mégis csak a másik jelzésen kellett volna menni. Hátra arc! Még nincs veszve semmi! Csak éjfélre kell a tisztásra érniünk!

22:55: A másik jelzés kezdete.

23:20: Letértünk a „kerékpárútról”? (a Blue tizedszer)

23:26: Anita-Sár 0:1

23:32: A Fa az egyetlen hely a túra közben, ahol jól döntöttünk.

23:48: A tisztás (?), de hol a 12/B, hol a jelzés, és egyáltalán mi hol vagyunk.

23:53: Egy randomban választott úton megyünk tovább. (Csak tudnám, hogy miért?)

00:00: Seholy szellem, egy erdei tündér, vagy egy jól fejlett manó. (csak a Blue huszadszor)

00:17: Az Alkonyzóna. 4 üres ház, sok (agresszív) kutya, színváltós turistajelzés, és egy emlékmű a mecseki láthatatlan harcosok (???) tiszteletére.

00:21: Előkerül a távcső, Merkel honvéd :) táskájából.

00:27: Visszafordulunk.

00:36: Szerintem nem ezen az úton jöttünk.

00:39: Igazam van.

00:42: A patak völgy. Cliffhanger indul.

00:47: Végre kaptunk egy elemlámpát a sor elejére. Most már mi is félünk.

00:50: Anita-Fatörzs 0:1.

00:51: Ofő-Fatörzs 1:0 (hosszú)

00:58: Patak völgy vége. Na most merre?!

00:59: Kár volt kérdezni... „Már csak 500 méter”

01:00: Anita és a „beszélő” faág

01:04: Árok! (kb. 4 méter mély, 6-7 méter széles és nagyon sáros) A túloldalon árokásó.

01:05: Átmásztam. (a hős előőr) Sajna tényleg itt folytatódik az út.

01:13: Mindenki átmászott, a Menetelés kezdete. (ez már tényleg kerűt)

01:23: Anita-Csalán 0:1

01:35: Egy új turistajelzéssel. (arra kellett volna menni)

01:42: Nicsi csukafejese.

01:44: Bence rájön, hogy Nicsi nem halt meg.

01:52: Miért nem süt éjjel a Nap? (a vég kezdete)

01:58: A főút! „Már csak 500 méter!” (Blue harmincadszor)

02:11: Az első és utolsó autó. Nem állt meg.

02:26: A nagy futás kezdete, elszakadunk a törpiektől.

02:32: Látjuk Orfűt!

02:41: Orfű és a Nicsi beér minket.

02:49: Hol is lakunk? Pöttyi megmenti a helyzetet.

03:02: MEGÉRKEZTÜNK!!!!!!!

A szobám kulcsa persze csak fél órával később, a második turnussal jött, de már nem érdekelt. Kb. 1 óra múlva a levegő is befutott, és kezdődhetett a közelharc a nemenkénti két zuhanzóért. Mindenki meg akart szabadulni az út porától, pedig marha hideg volt, és melegvíz is csak randomban jött. A fátadságtól már alig láttunk. Ezt leginkább Bálint bizonyította, aki csak harmadikra talált be a férfízuhanzóba. A „baglyok” még beszélgettek kint egy kicsit, majd mindenki nyugovóra tért.

Mivel elfelejtettük behúzni a függönyt, reggel arra ébredtünk, hogy mindenki azon röhög, hogy mivel, min alszunk. Némi rendrakás és pakolás után indultunk tovább. Csaptunk egy pikniket a bolt mellett, majd muszáj volt menni, hiszen A Terv nem csúszhat! A programok közben jól látszott a hajnali túrácska hatása. Kb. a banda egyharmada csak aludt a buszon. Ja, a programok: jártunk az Abaligeti Cseppkőbarlangban, ahol egyeseknek már vízióik voltak, és ahol nem sikerült meggyőznünk a túrávezetőt, hogy mi barlangászok vagyunk. Majd jártunk egy szoborparkban, ahol megcsodáltuk a „Vén Európa” igen fiatal domborulatait, sziklát másztunk (a felügyelő néni nagy öröme), és rájöttünk, hogy ami nehéznek látszik, az az is. Végezetül még bevettük a Sikiósi Várat, majd go home! Volt egy hétvége kipihenni a kirándulás fáradalmait, persze csak azoknak, akik nem a jötték szombati teljesítménytúrára, ahol...

Pedro

Köszönjük a lehetőséget Szemenyei igazgatóhelyettes úrnak, hogy elmehettünk. Merkel és Rákóczi tanár úrnak, hogy vállalták a felelősséget értünk és elviseltek minket.

11. D

Riport az új történetnővel

Iskolánk tanári köre idén is bővült. Ez volt a fő oka egy riport elkészítésének *Molnárné Zelnik Mária*val. Hogy a tanárnő ne legyen annyira ismeretlen előttünk, egy pár kérdéssel leptük meg:

? Miért lett pont történetnő?

Ezt szerettem, ez érdekelt. Valójában nem akartam tanár lenni, de az egyetem előtt egy évet tanítottam – 3 évfolyamon –, és megtetszett a szakma. Azután a tanári pályán kívül más már nem érdekelt.

? Hol végezte tanulmányait?

Szegeden, a József Attila Tudományegyetemen végeztem.

? Mi a hobbija?

Most minden időmet leköti a kislányom, aki 2 és fél éves és Katának hívják. Régebben szerettem olvasni, valamint a mozikban is szívesen megfordultam.

? Hogy telik az Ön és a családja hétvégeje?

Mivel a férjem gyakran még ilyenkor is dolgozik, nem jut sok idő a kirándulásokra. Általában a szüleinket szoktuk meglátogatni Sárbogárdon, ugyanis mindketten onnan származunk.

? Milyen zenét kedvel?

A tisztességes hangvétellő zenét, többnyire ami az iskolarádióban megy, de komolyzenei műveket is szívesen hallgatok.

? Visszatérve az iskolára, milyennek találta az avatót?

Nagyon jó volt, bár nem örültem a B-s győzelemnek, mivel én az A-sokkal izgultam végig a küzdelmet.

? Végül még azt szeretném megtudni, miért a Rudast választotta?

Mindenképpen Dunaújvárosban szerettem volna elhelyezkedni, mivel a Békevárosrészen lakom. Nagyon jól érzem magam a Rudasban. Magamról még annyit, hogy nem vagyok színes egyéniség, de lehet, hogy a diákok vagy a családom másként gondolják.

Tanárnő, köszönjük a riportot!

-almáspte-

Ifjúságvédelem nálunk is!

Major Judit pszichológus távozása után sem maradunk lelki támasz nélkül. Iskolánkba érkezett *Vaskóné Kis Andrea* ifjúságvédelmis, akivel munkájáról beszélgettem.

? Honnan jött ide hozzánk, a Rudasba?

Rácálmáson lakom, eddig ott is dolgoztam. De nemrégén elfogadtam az „ifjúságvédelmi felelős állást”, így kerültem ebbe a középiskolába.

? Mi kell ahhoz, hogy valaki ifjúságvédelmis legyen?

Elsősorban elszántság, valamint gyerekek iránti szeretet. Szerintem feltétlenül szükséges még a segíteniakarás, és elengedhetetlen a jó együttműködés is.

? Szükséges ehhez valamilyen iskolai végzettség?

Nekem személy szerint van egy pedagógusi végzettségem, tanári képesítésem van hozzá. Az a véleményem, hogy a felsőfokú végzettség az fontos, de végül is ez nem kikötés.

? Milyen témában áll a diákok rendelkezésére?

Szeretnék mindenféle gondban segíteni, hogyha tudok. Szociális, családi és személyes gondokban egyaránt. Remélem, egy jó baráti kapcsolatot tudok kialakítani a segítségre szorulókkal. Bárki jöhet, akinek elmondanivalója vagy szerelmi gondja van, vagy bármilyen más. Meghallgatom, és meglátjuk, mit tudunk tenni.

? Mikor kereshetik fel Önt a tanulók?

Iskolai napokon minden nap itt vagyok. Pontosán: Hétfőtől Csütörtökig: 13⁰⁰ – 17⁰⁰; Kedd: 10⁰⁰ – 15⁰⁰; Péntek: 8⁰⁰ – 13⁰⁰.

? Ön előtt egy pszichológus dolgozott itt. Ön szerint a pszichológus és az ifjúságvédelmis miben különbözik egymástól?

A pszichológia egy nagyon speciális szakterület. Nagyon jó, hogyha valakinek ilyen végzettsége van, mert jobban látja a dolgokra. Meg kell találnia a hangot a gyerekekkel, ami a szakmájából adódóan valamivel könnyebb volt. Remélem, ezt a tapasztalatot én is meg tudom majd szerezni. Szerintem a feladat lényege: bizalmat ébreszteni, hogy elmondják a problémáikat a tinédzserek. Pont ebben a serdülőkorban a legnehezebb megnyitni őket. A legfontosabb, hogy megtaláld azt az utat, hogy hova kell őket tovább küldeni, illetve megmenteni a veszélyeztetett helyzetből.

? Ön hogy tud bizalmat kelteni a diákokban, hogy mégis elmondják a problémáikat?

Vannak erre módszerek, de szerintem a legfontosabb dolog az, ha őszinték vagyunk egymáshoz, és látják azt, hogy egyrészt az általuk elmondott dolgokkal nem élek vissza, tehát amit nekem elmond, az itt marad. Fontos, hogy olyan helyen mesélje el, ahol nincs még 30 hallgató. Olyanok, akikre nem tartoznak ezek az információk. Ezért nyitottunk itt a 313-ban egy elkülönített kis részt, ahol barátságos légkörben beszélgethetünk. Szerintem nagyon fontos az empatikus készség, tehát hogy beleérezzek a problémába, és a diák érezze rajtam, hogy nem tréfaként veszem a problémát, hanem ez egy igenis kőkemény dolog.

? Keresték már fel Önt?

Igen. Sajnos a kollégiumban már jelentkeztek gondok. Most ezen dolgozok, próbálok megmenteni ezt a kis diáktársatokat. Szerintem ahogy megismernek, és meglátják, hogy itt vagyok, előbb-utóbb beindul ez a dolog.

Köszönöm szépen, és jó munkát!

Viki

TÚRA A BAKONYBAN

Október 9-én reggel izgatottan gyülekeztünk a sulis előtt, hogy elinduljunk az első kirándulásra, amit iskolánk szervezett.

2 óras buszozás után megérkeztünk túránk kiindulási pontjához. Itt egy rövid megbeszélés után a gyakorlottabbak (11.d) nekivághattak a mintegy 15 kilométeres távnak. A kezdők (vagy akik annak érezték magukat) tanárok vezetésével foghattak neki a megpróbáltatásoknak.

A 9.d osztály vezetője, Kácsor tanár úr már a túra elején „sikeresen” „félrevezetett” minket. Hála a helyi földművelőknek, kiküszöböltük a „végzetes” hibát. Elhagyva a kukoricaföldeket, újabb dilemma elé értünk: 3 út közül melyik a jó? - se jelzés, se valami térképen jelölt út, se semmi. Eközben a 11.-esek már jócskán előttrünk jártak. Hosszas keresgélés után megtaláltuk a helyes utat.

Bevetettük hát magunkat az erdő sűrűjébe, ahol szebbnél szebb, érdekesebbnél érdekesebb természeti jelenségeket figyelhettünk meg. Legérdekesebbnek az elhagyott (?) remetebarlang tűnt, ahol kisebb pihenőt tettünk, az érdeklődők pedig felmászhattak egy sziklamélyedéshez.

Pihenésre alkalmas helyet találtunk egy tisztás szélén, ahol elfogyasztottuk szendvicseinket és telepiáltuk magunkat Kólával.

Az ebéd után folytattuk utunkat most már polgároreink vezetésével. Az ötfős polgárőr csapat nagyon segítette vezetőinket.

A túra során sokszor találkozhattunk a 11.d-ek gyönyörűségei műveivel. Gondolok itt most a „totemoszlopra” vagy a kövekből kirakott útjelzőnyilakra.

A séta vége felé a csapat hátulja kezdett lemaradni. A 9.d előőrsei egy fiatal „deszantos” vezetésével rótt a kilométereket. Mikor megpillantottuk a

Várát, máris pihentebbnek éreztük magunkat. Még egy kis séta következett egy aszfaltúton, ami egyenesen Csesznekre vitt minket, majd egy kisebb emelkedő a várhoz. Az 50 Ft-os belépő megérte a látványt. A romos ormokról nagyon jól lehetett látni a helyet, ahonnan indultunk, lehetett látni csapatunk végét, amint megtépázottan kiérnek az erdőből..., sőt még a vár alatti rally-pályát is tisztán láttuk. A nézelődést azonban megzavarta egy hirtelen jött szemerkélő eső, amit igen hideg szél kísért. Ez bizony cseppet sem zavarta azokat, akik még nem látták azt, amit mi már igen.

A parkolóban még egy gyors fényképezkedésre is jutott idő, mindenki elkattintgathatta maradék filmkockáját, ha ezt még nem tette meg.

4 óraor búcsút vettünk Csesznecktől, és elindultunk haza.

Fél 6 körül megérkeztünk a sulis elé, ahol elbúcsúztunk egymástól, és mindenki ment, amerre látott.

Mindez nem jöhetett volna létre, ha nincs Szemenyei tanár úr és mindazok, akik szervezték a kirándulást

Köszönjük!

Bánhegyesi Anitla, Csapó Péter, Kovács Bálint



Figyu!

Két rendőr keresztretjvényt fejt:

- Mi lehet az, női nemi szerv, 4 betű?
- Vízszintes, vagy függőleges?
- Vízszintes.
- Akkor megvan: száj!

Mr. Bean és egyéb állatságok

(Angol)

Another customer comes to the table, asking in a very urbane manner if there is any place left for him at the table. Our hero reacts very grumpily but Mr Prude, the newcomer, sits down cautiously on the chair to the right of him without noticing that he has been offended.

The white-coated waiter appears and the new guest orders the same meal as Mr Bean. The meal is delivered in the same manner, but to Mr Bean's surprise Mr Prude gulps in all the food in seconds and he is not even discouraged by the mixed flavours of Mr Bean's leftovers in sight.

After "having" his fragrant and delicious meal partly scattered round his table and partly squeezed into his bowel so that none of the waiters could notice his prodigious deeds, he decides to have some dessert, as he fortunately discovers a five-pound-note peeping out of the waiter's right pocket as he is trying to clear the table bending over it. He grabs the money so quickly and skilfully that even he himself is surprised, and very awkwardly offers it to the waiter who in his turn places it in the same pocket in the same position so that Mr Bean stares at him bewildered not knowing what the outcome will be. The other waiter comes and tries to remove the deserted plate on Mr Beans left, but it is so stuck to the tablecloth and the table itself that he fails. Mr Bean rises, performs a karate work-out, astonishing the other guests and with an ultimate relentless savage movement, removes the plate and offers the intact eating device to the helpless waiter who is shocked among others by the side-effects of Mr Bean's performance.

Plates, knives, forks, cups and saucers and even Mr Prude's hands hovering in the air above the table for an inconceivable moment after the blow. Then with a dreadful clinking and crackling noise everything falls back on the table and floor except for Mr Prude's hands which paralysed, seem to preserve their improper position for an eternity. The music in the background stops. The only person around who is not upset and keeps cool is Mr Bean with an innocent expression on his face.

After order has been restored, Mr Bean swoops upon his enormous hyper creamy chocolate-coated cake and devours in an instant, licks the plate and is childishly satisfied.. Mr Prude's hands still in the air...

Érdekeségek az Űrnap 99-ről:

- ☉ Egy űrsikló fellövése 500 millió dollárba kerül. (1 \$ = kb.270 ft)
- ☉ A fellövésekkor használt üzemanyagtank 45 millió dollárba kerül, minden fellövéshez új tartály kell, és a régi tartályokat nem tudják újrahasznosítani.
- ➔ Az emberes Mars út (a NASA szervezésében) 500 milliárd dollárba kerülne.
- ➔ Az előzőek miatt, az USA nem tervezi a közeljövőben emberes Mars utat, legközelebbi célpont (az ISS után) a Hold!
- A NASA szeretne „városokat” létrehozni a Holdon.
- ☒ Ha az Apollo-program költségeit fokozatos fejlesztésekre költik, ma már állnának a Hold telkek.

Pedro

Számítógépes projekt nőknek (Német)

Wie finde ich was im Internet? Wie verschicke ich e-mails (elektronische Post)? Was Männer längst kennen, ist für viele Frauen noch Neuland.

Das Frauenministerium Nordrhein-Westfalen schickt deshalb in Zusammenarbeit mit der "Isis", einer Bildungs-Einrichtung aus Wesel, seit Anfang des Jahres die "Linie i" durch das Bundesland. Ein Internet-Café auf Rädern, nur für Frauen und Mädchen.

In dem umgebauten Linien-Bus stehen Computer mit Internet-Anschluß. "Frauen und Mädchen können hier unter Anleitung einer Dozentin ihre ersten Schritte ins Internet machen", sagt Hildegard Wolff (39) von "Isis".

Das Angebot kommt toll an. "Ich war vorher noch nie im Internet", sagt Marcen Schulze (16). "Es macht riesigen Spaß. Man findet viele interessante und nützliche Informationen. Und man kann sich per e-mail mit der ganzen Welt unterhalten."

Die Nutzung des Internets kennenlernen, Scheu verlieren, ist Hauptziel des Projekts. "Männer nähern sich dem Internet spielerisch, probieren aus", sagt Hildegard Wolff. "Frauen ist der Nutzen wichtig. Sie beschäftigen sich damit nur, wenn sie müssen. Deshalb sind sie gegenüber den Männern im Nachteil." Das weiß auch Andrea Becker (16): "Die meisten Jungs kennen sich aus. Man kommt sich richtig blöd vor. Deshalb finde ich es gut, daß hier nur Mädchen sind. Da traut man sich, auch Anfänger-Fragen zu stellen."

Das rollende Internet-Café wird zunächst zwei Jahre lang durch die ländlichen Gegenden und Kleinstädte von Nordrhein-Westfalen touren. Eine tolle Idee für alle Bundesländer!

dagmar

Célpontban az új drogtörvény!!!

Pár hónappal ezelőtt látott napvilágot a címbéli törvény, ami szinte minden körben hatalmas port kavart. Ugyanis ennek értelmében mindenféle drogot (legyen az egy kis füves cigi, esetleg kemény drog) egyforma szigorúsággal büntetnek. A többség egyértelműen elutasította ezt az intézkedést különféle indokokra hivatkozva. Persze voltak olyanok is, akik egyetértettek vele. Néhány ismerősömet kérdeztem meg erről a témáról:

1. „Szerintem hülyeség, nem igazán látom az értelmét. Azzal, hogy egy kis gimis életében először elszív egy füves cigit, és véletlenül lebukik, hát máris kap érte ki tudja hány évet. Ez egyáltalán nem állítja meg a droghasználókat, mert ezzel csak azt érik el, hogy az árak mennek fölébe. Aki eddig előteremtette rá a pénzt, az ezután is elő fogja. És nem biztos, hogy ezt a több pénz is törvényes úton keresi meg. Amúgy is csak a kezdő drogosokat kaphatják el, mert ők nem tudnak helyesen reagálni, ha odamegy hozzájuk egy ember, mikor be vannak szívva, így nagyrészt ők buknak el. A profik ezt már ügyesen kikerülik.”
2. „Nem érnek el ezzel a törvénnyel semmit! Ha én akarok venni mondjuk 2 gramm heroint, akkor megveszem, és úgyse tudja senki megakadályozni. Tudod, hogy van ez, minél jobban tiltják, annál jobban csinálják. Biztos vagyok benne, hogy ez a törvény nem fogja megakadályozni a drogosokat.”

- ① „Szerintem a lágy drogokat nem kéne büntetni, mert valaki már csak ezzel tud élni, így ezzel a törvénnyel őket teljesen kiszorítják az életből. Legalizálni kéne, mint Hollandiában. Az ilye disco-drogokat, mint a Speed, én ellenzem, mert nagyon befolyásolják az ember életét.”
- ② „Hülyeség. Most X%-a a fiataloságnak sítire fog menni? Új börtönt meg nem építenek, mert nincs rá pénz.”
- ③ „Épp ideje volt, hátha valaki végre belegondol, hogy hülyeség, amit csinál.”
- ④ „Egyetérték vele. Aki csinálja, és lebukik, az megérdemli, amit kap.”
- ⑤ „Elvetem. Mindenkinen az egyéni joga, hogy mit használ. Senkinek nem tartanak pisztolyt a fejéhez, hogy most lödd be magad.”

Két személy (akik kérték, hogy ne nevezem meg őket) vállalták, hogy vitatkoznak erről a problémáról.

- B.: Szerintem az új drogtörvény nagyon szigorú. Nem érdemel egyforma büntetést egy drogdealer és egy tizenéves, aki egy kis füves cigit szívogat.
- A.: De ha belegondolsz, hogy hány ember életét tette tönkre a kábítószer, te is belátod, hogy szükség van valamilyen törvényi szabályozásra.
- B.: Természetesen szükség van szabályozásra, de nem ilyenre. Az igazságos szabályozás azt takarná, hogy minőségre, illetve mennyiségre vonatkozóan büntessenek, ne vegyenek mindenkit egy kalap alá.
- A.: Bizonyára a politikusok se „csak úgy” találták ki ezt a törvényt, hanem hosszasan gondolkodtak rajta. Ők bizonyára azt tartják fontosnak, hogy visszaessen a drogfogyasztás. Te tudsz erre más megoldást, mint egy szigorú törvényt?
- B.: Igen. Egy igazságos törvényt! Az igazságügynek természetesen egyszerűbb a szigorú törvényt megalkotni, mert egyszerűbb a végrehajtása is. Nehogy már egy kamion kokainért ugyanannyi büntetést szabjanak ki, mint egy extasy tablettáért!
- A.: Ebben igazad lehet. Talán elő kellene terjesztenünk ezt a javaslatot a parlamentben...

Háááát! Sok sikert hozzá! Várjuk a jelentkezőket!

Viki

(A szerkesztőség nem azonosul az itt elhangzó véleményekkel)

SPORT

A DSK- díj befizetésének határideje lejárt, remélem, minél többen befizették. A házi bajnokságok nevezésének az ideje is lejárt.

Az Éjszakai túra november 12-én kerül megrendezésre. Erre a jelentkezés DSK-tagoknak 300 Ft, nem DSK-tagoknak 500 Ft. E pénzből a beérkezéskor mindenki kap egy meleg teát és egy hot-dogot. Ide a nevezéseket 8-10 fős csapatoknak kell leadni ez mellé még kell a szülő engedélye az ellenőrzőbe.

A házibajnokságok alakulásáról az újságon keresztül tájékoztatunk benneteket, de ti is minél többen gyertek el a HB-re, mert szurkoló is kell, és ez egy jó délutáni program is egyben. Sitáborról előzetesen annyit, hogy kb. 15000 Ft lesz (ez még nem biztos). Ezt az összeget havonkénti részletben is be lehet fizetni. IDE IS JELENTKEZZETEK minél többen, mert egy felejthetetlen élményben lesz részetek.

Tóth Márta

IdéTé Beszámoló

Ebben az időpontban (okt. 20-án) ismét összeült az iskola mozaikrugója, az a pár diák, aki szeretne tenni valamit az iskolai diákságért. A felsorolásba beletartozik természetesen a mindig vidám és kedves Rákóczi tanár úr. Komolyra fordítva a szót azért, írom e cikket, mert sajnos nem minden osztály képviselője jött el a megbeszélésre. Biztos mindennek megvan a magyarázata, de akkor ne panaszkodjanak, hogy nem tehetnek semmit, nincs beleszólásuk a dolgokba, ha egyszer nem is jönnek el. Pedig ilyenkor október, november tájékán igencsak van mit megbeszélni.

Az IDT-n többek között arról volt szó, hogy hamarosan itt az idei Rudas -hét (nem is tudom, hogy Rudas -hétnek vagy inkább Rudas-napoknak nevezzem.), és a diákigazgatónak több feladat jutna : ő lenne egy évig a RÖNK- titkár.

Következő napirendi pont az induló pártoknál a szavazás eldöntése. Itt két lehetséges közül lehet választani: az eddigi hagyományos vagy pedig egy titkos szavazás. A titkos szavazásnál nem lehet elszámolni a szavazatokat, de lehet hamisítani(bár a pénz is lehet hamisítani), a hagyományos szavazás mellett szól az, hogy így a bent lévő embereknek mindegyiknek kell szavaznia ,és itt nincs érvénytelen szavazat.

A megüresedett posztok betöltésére is lesz kiírt pályázat .A pályázatról bővebben a kiírás után olvashatsz. November 3-án lesz megint IDT, remélem, arra több osztály képviselője eljön majd, mert a fent említett kérdésekben az IDT-tagok szavazással döntenek.

Tóth Márta.

Október 23.

Idén az október 23-i ünnepséget a Dózsa Moziban tartottuk a 9. C rendezésében. Szemeyei tanár úr érdekesítő és valós problémákra figyelmet felhívó, és megszívlelendő beszéde után megnéztük az Eldorádó c. filmet, ami a 2. Világháborútól az '56-os forradalomig tartó időszakot dolgozza fel. Érdekes a film nézőpontja, hiszen középpontjában a Gonoszság és az Önzés áll. Engem személy szerint megfogott a film, de voltak olyan részek is, amelyek nem igazán tetszettek. Mindenesetre a formabontó kamerakezelés igen látványossá tette.

Megkérdeztem pár diákot, hogy szerintük milyen volt a film:

- Nem volt valami izgalmas, de érdekes volt
- Háát, nem volt valami nagy durranás...
- Szerintem egész jó volt... főleg a „padódós lányok” jelenete.
- Túrhető

Ha valaki nem tudná, október 23-án az '56-os forradalom 43., illetve a köztársaság kikiáltásának 10 évfordulóját ünnepeltük.

Nagy Éva


A szerkesztőség továbbra is vár mindenféle írásokat – töletek; legyen az bármilyen téma, vagy csak vélemény, vagy akármí... Ha van valamitek, amit szeretnétek megjelentetni, akkor írjatok íratok E-mailt a quit@ponty.rudas.hu címre, vagy keressétek meg személyesen bármelyikünket. Tollra Fel!

Elsős Avató

1999. október 14-én du. fél 5-kor az összes elsős- velünk együtt –a tornaterem bejárta előtt izgatottan várta, hogy mit találtak ki nekik a 10.B osztályosok. Az első feladat, melyet már az avató előtt megadtak, egy általunk előre kiválasztott tánc előadása volt. A 9.A-sok a Veresegyházi asszonykórus és a ZZ TOP duettjére táncoltak és jelmezként virágmintás otthonkát, kendőt öltöttek magukra, a B-sek görög táncot jártak és hozzá természetesen görögös ruhákat viseltek, a C-sek a REDNEX együttes közismert country számára lejtettek táncot kockás ingben és farmerben, míg a D-sek egy orosz zenét választottak és táncuk elemei közé beépítették az orosz táncok jellegzetes mozdulatait is. A táncok bemutatása után következett a saját készítésű osztályzások elbírálása, szerintünk minden zászló a maga nemében egy kisebbfajta remekműnek számított, melyek a következőképpen néztek ki: az A-sok zászlóján egy szépen megfestett gölya volt látható, melynek szárnyai alatt egy pelenkás ördög és angyal díszlett, a B-sek lobogóján falfirkás elemeket tartalmazó színes szöveg volt olvasható, a C-seknél (miután country táncot jártak) az egyik betűjük talapatát egy körbetekert lasszó adta és a D-sek zászlójának az volt a különlegessége, hogy az osztály számítógéppel készített, diákgazdálványokról átmásolt tablóját láthattuk rajta. A feladatok nem voltak túl nehezek, csak némelyik egy kicsit ciki volt. Például az első is, amelyben a kihívott elsős arcát bekenték mézzel, majd a lisztben elrejtett rágót kellett a szájával kiszedni. A feladatok között szerepelt még liszttel teli lufi kilyukasztása, TV SHOP-ra emlékeztető stílusban előadott termékbemutató, ill. előre megadott képek alapján meseszereplőkkel megtűzdelte mesét kellett írni, és természetesen ebből az avatóból sem hiányozhatott a sztriptíz, melyet ügyesen adtak elő a feladatra vállalkozó fiúk. Nekünk személy szerint a gördeszkás mutatvány tetszett a legjobban, melyben a deszkát WC pumpával kellett hajtani. Végül a 9.B-sek nyertek (5 pont különbséggel), másodikak az A-sok, harmadikak a C-sek, negyedikük pedig a D-sek lettek. Az avatót egy fergeteges 22 óráig tartó DISCO követte ami tényleg szuper volt.

Tehát jövőre ismét a B-sek rendezhetik a nagy avatót, de a szakavatókat ismét külön-külön rendezik a 10. osztályosok. A tervek már elkészülőben vannak és várják a leendő, gyanútlan elsősöket.

BY: Zsófi és GIGI

	Főszerkesztő:	Takács Eszter
	Írták:	Koncz Nikoletta, Kelemen Mónika, Tóth Márta, Klement Viki, Varga Zsófi., (Kovács Györgyi, Bozsóki Brigi, Deák Viki), Csapó Péter, Kovács Bálint, Bánhegyi Attila, Lipták Marcell, Nagy Éva
	Tördeltük:	Quit & Scythe
	Felölő Szerkesztő:	Tabi Zsuzsanna

Decemberben újra itt vagyunk (Akkor remélhetőleg több poénnal és karikatúrával)